

ЗДРАВСТВУЙТЕ, ГЕРОИ БРЕСТА!

Это волнующее событие произошло в канун Первой на Балтийском судостроительном заводе в Ленинграде.

Тысячи судостроителей и их многочисленные гости заполнили пространство главного, празднично украшенного, стапеля. Радостные взоры собравшихся устремлены к предварительно собранной кормовой части танкера водоизмещением 62 тысячи тонн, на которой четкими буквами написано гордое имя будущего корабля — «Герои Бреста».

Строительство флотилии кораблей, носящих имя героев крепости, началось. Первым путь на стапель начал флагман флотилии — самый большой корабль, какие строятся на советских верфях. Это будет величественный памятник-символ всем известным и неизвестным героям, сражавшимся в составе бессмертного гарнизона. Ведь каждый из них мог подписаться своей кровью под словами, оставленными на одной из крепостных стен: «Я умираю, но не сдаюсь! Прощай, Родина! 20.7.41 г.».

— Нет, не прощайте! Здравствуйтесь, герои! — отвечает им Родина-мать, приветствуя рождение нового корабля. — Вы победили смерть! Ваша жизнь продолжается.

Начался митинг. На трибуне бывшие защитники крепости-героя И. И. Долотов, В. Е. Кальвин и другие. Рядом с ними представители поколения, не знавшего войны: брестский пионер Петя Бородин, первый открывший счет металлолома в фонд кораблей имени

Героев Бреста, и рижские комсомольцы Олег Бураченко и Юрий Карпович, сделавшие мозаичные портреты капитана Зубачева и лейтенанта Кижеватова для корабельного музея.

На митинге выступили секретарь комитета ВЛКСМ завода Анатолий Сидоренко, ветеран войны И. И. Долотов и директор завода Я. Я. Кузнецов. Аплодисментами встретили судостроители выступление члена Брестского горкома ЛКСМБ Софьи Осташевской.

Митинг, на котором присутствовал секретарь Ленинградского обкома КПСС Г. В. Романов, завершился установкой закладной доски на днищевой секции кормовой части судна. Закладная доска сделана из гильзы советского артиллерийского снаряда, найденной в Брестской крепости. Копии закладной доски, сделанные из того же материала, будут переданы в музей обороны Брестской крепости и в Центральный музей Вооруженных Сил СССР. Пройдет четыре месяца, и танкер «Герои Бреста» будет спущен на воду.

М. КИСЛОВ,
председатель штаба по шефству над строительством танкера «Герои Бреста».

На снимках: кормовая часть танкера «Герои Бреста»; участники обороны цитадели над Бугом, которые принимали участие в митинге, посвященном закладке крупнотоннажного танкера «Герои Бреста» (справа налево): Ф. Ф. Ильин, Н. М. Исполатов, А. М. Никитин, И. И. Долотов, Л. А. Кочин, В. Е. Кальвин.

Фото Н. Карасева.

